
Gerger Ede.
1838-1907.

Irta Csi/ii Ei n.

Nem hivatásos rovarász emlékezetének szentelem e soro-

kat. Gerger Ede, a ki f. évi április 25-én hunyt el

Sarajevoban, érdeme, hogy 1875-ben elsnek mutatta ki az

azóta hírhedté vált filokszerát Magyarországról. Már azeltt is

szabad idejében sókat foglalkozott mikroszkopiával és így egyebek

között a hetvenes évek elején Prancziaországból hozatott mikrosz-

kópi készítményeken a Phylloxera vastatrix-ot is tanulmányozta.

Egyidejleg éveken át vizsgálgatta a délvidéki szlk gyökerét,

de filokszerát nem talált. Végre 1875. évi augusztus 30-án Pan-

csováról beküldött szlgyökeren megtalálta, mirl a m. kir.

íoldmivelésügyi minisztériumot és a temesvári fkapitányságot is

azonnal értesítette. Ugyanakkor Temesvárott népszer eladást

tartott a filokszeráról s ezen eladását a Délmagyarországí Ter-

mészettudományi Társulat ki is nyomatta és terjesztette. Azután

is sokat foglalkozott a fllokszera tanulmányozásával, készített

több ezer mikroszkópi készítményt, ezeket pedig a hazai taninté-

zetek és érdekldknek díjtalanul küldötte meg.

Rovartani Lapok. XIV, 7. f!907. IX. 1.)
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Körraöczbányári, hol atyja János a pénzver intézet osztályfnöke

volt. Iskoláztatását szülvárosában kezdte, majd 1851-tl kezdve

Bécsben folytatta, itt az orvosi pályára lépett, elvégezte azonkí-

vül a képzmvészeti akadémiát és a conservatoriumot is. Mieltt

orvosi tanulmányait befejezhette volna, 1859-ben állami szolgá-

latba lopott. Az országos filokszera-bizottság fölállítása alkalmával

annak tagja lett és _1 éven át volt Temesvár varosának filok-

szera-biztosa. Érdemei elismeréséül 1884-ben a koronás arany

érdemkereszttel tüntették ki. Állami szolgálatban mint távirdatiszt

mködött, míg L897-ben mint távirda-felügyel vonult nyugalomba.

Sarajevoban L900 óta lakott. Mikroszkópi készítményeinek gazdag

gyjteményét a körmöczbányai gymnásiumnak hagyományozta.

Boldog bázaséletének gyümölcse két gyermeke: fiában a

magyar bogárfauna lelkes gyjtjét ismerjüjv.

Magyarország pillangói.

Irta A. Aigner Lajos.

XXI.

IV. alcsalátl : Satyrinae. *)

Ez az alesalád az elbbivel közel rokonságban áll, de míg

a Nymphalinák csápja hosszú és ers, a, Satyrináké rövid és

gyönge; mindkét ivar lábai csenevészek; a szárnyak lekerekí-

tettek, részben fogaznunk ; a fels szárny tövén 1, 2 vagy -'! ér

duzzadt, az alsó szárny körülfogja a potrohot. Többnyire sötet-

szinü pillangók, a szegély eltt teher pupillás szemekkel, melyek

olykor világos szalagokban állanak. A hernyó közepén megvas-

tagodott, hátul ellapult ós kot begyben végzdik; legnagyobb-

részt füveken él, nappal rejtzik és kitelel. A bábok tejen két

hegyes kis tüske van; részint fejjel lefelé függk, részint f alatt

a földön, vagy a föld alatt, olykor. laza szövedékben alakulnak át.

A Sntyrinák a palaearetikiis körben 1 1 nem által vannak

képviselve, ezek közül 7 hazánkban is el.

1. A fels szárny töven •_' vagy -'! él' duzzadt.., ... ... 4

1 Satyrok : Baclius kisér&i


